

# Голос времени

Суббота, 28 июля 2001 года

№60 (6195)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ЖАТВА-2001

### Есть 100 тысяч тонн зерна!

На 26 июля в сельхозпредприятиях района убрано 88 % площадей озимой пшеницы - 20105 гектаров с урожайностью 31,4 центнера.

Законочили убирать эту культуру колхозы "Нива", "Орловский", им. Калинина, ООО "Старопавловское": наивысшая урожайность - у орловчан, 37,5 центнера, по 37,2 центнера собрали в "Ниве" и самая низкая - у советчан, 21,6 центнера.

Всего зерновых собрано по району почти 110 тысяч тонн, средняя урожайность составила 30,8 центнера. Уборка продолжается, идут сопутствующие работы.



В. В. Брусонцов). Калининцы, кстати, 23 июля полностью закончили уборку.

Лучшим уборочно-транспортным комплексом признан УТК колхоза им. Калинина (начальник А. Н. Олейников).

На первое место вышел экипаж уборочного агрегата из колхоза "Орловский", где комбайнером на "Колосе" - А. И. Шапов.

Среди молодежных экипажей лидирует коллектив из колхоза "Коммак" (комбайнер Г. М. Мирошников, штурвальный С. С. Слиньков).

## Победители соревнования

20 июля подведены промежуточные итоги соревнования на уборку урожая зерновых за вторую декаду.

Среди коллективов сельхозпредприятий лучшим признан колхоз имени Калинина (председатель Ю. Ф. Буркот, гл. агроном В. Н. Харченко, гл. инженер

## С думой о дне завтрашнем

Урожай созревает на зольских полях значительно позже, чем в других хозяйствах. Естественным, это сказывается на сроках жатвы, поэтому у зольских хлеборобов сейчас страда в самом разгаре.

### "Голос времени" у зольских хлеборобов

В бригаде № 1 колхоза "Зольский", где мы побывали в минувший вторник, уже успели убрать 142-гектарную площадь озимого ячменя с урожайностью довольно высокой, 42,6 центнера, и убрали последние 20 гектаров из 230 ярового ячменя, урожайность которого намного ниже, 24 центнера. И только что зольчане вывели свои комбайны на пшеничное поле, занимающее 274 гектара.

И агроном бригады Валерий Авагимов, и механик Михаил Захарченко (их вы видите на снимке внизу), и руководитель подразделения Анатолий Гончаров тут же. Механизаторы в бригаде опытные и техничку помощь, если понадобится, окажут срочно. Только сварщик Михаил Романов чего стоит, он же и слесарь, - мастер на все руки. А разве можно обойтись без механизаторов Александра Платонова и Сергея Малыгина (на снимке), которые сейчас отвечают за пожарную безопасность, вовремя опахивают поля и всегда под рукой имеют емкость с водой?

Начали хлеборобы с уборки семенных участков пшеницы, вывели три "Нивы" и один "Дон-1500". Настрой у людей боевой, только бы техника не подвела.

В бригадной конторе вывешен бюллетень соревнования. Из него видно, что лидерство на жатве удерживает семейный экипаж Козловых, Анатолий Алексеевич и его сын Виктор, работая на "Доне-1500", намолотили почти 5 тысяч центнеров зерна. На "Нивах" наивысшие результаты имеют Вячеслав Бережнов, Александр Куприев, Евгений Анипко, Олег Ядрин, отец и сын Горловы, Юрий Васильевич и Владимир. Больше других перевезли

зерна на ток колесными тракторами механизаторы Виктор Гонотов, Валерий Остриков, Владимир Ильченко.

- На рекордные урожаи мы не рассчитываем, - говорит Анатолий Гончаров - минеральных удобрений не хватало, и гербицидов тоже, погода не раз подводила, и даже град не обошел стороной. И все-таки выглядеть хуже других не должны, есть такие сорта пшеницы, как "Дон-93" "отрада", "голос Дона", которые и в прошлом засушливом году дали высокий урожай, около 40 центнеров. Будем сопутствующие работы и дискование, и стягивание соломы начинаем. Популяр пашут два трактора, к ним добавим еще два после окончания уборки пшеницы.



Высокими темпами, хорошим качеством отличается жатва на полях СПК "Зубр". Вся уборочная техника хозяйства сосредоточилась во втором отделении на уборку озимой пшеницы и после окончания обмолота уйдет на поле первого. Озимый и яровой ячмень в хозяйстве уже убрали. Особенно порадовал озимый ячмень: с каждого из 457 гектаров собрано по 45,5 центнера зерна. Яровой дал по 40,1 центнера. Теперь все внимание озимой пшенице. Из 1155 гектаров убрано 625 и урожайность составляет 38,5 центнера. Впереди еще уборка гороха и овса.

У лесополосы расположился вагончик, где можно передохнуть, отобедать, познакомиться с показателями работы комбайнеров и водителей. А лидируют комбайнеры Юрий Полторац, Василий Кондратенко, Игорь Левнев, неплохие результаты и у водителей.

Жара невыносимая, но темпы жатвы не спадают: снуют по полю степные корабли, а за ними неотступно следуют автомашины, заполняя кузова отборным зерном. Вот краю загонки подошел "Дон-1500", и мы увидели, что управляет им молодой паренек, Дмитрий Ерин, окончивший в этом году восемь классов. Отец его, Владимир Михайлович, опытный хлебороб, в это время присел малость передохнуть в вагончике, доверив комбайн своему сыну. Он знает, что Дима не подведет. Кстати, увидели мы здесь и старшего сына, Андрея, он повар и уже готов был обслужить участников жатвы: время подходило к обеду. Короткие беседы с ком-

Уважаемые товарищи, боевые друзья, ветераны Военно-Морского Флота!

29 июля в нашей стране отмечается День Военно-Морского Флота России.

За свою многолетнюю историю Военно-Морской Флот внёс немало славных страниц в героическую летопись России и ее Вооруженных Сил. Сегодня флот переживает нелегкие времена, но, несмотря на сложности последних лет, военные моряки продолжают выполнять возложенные на них задачи.

Сегодня флот России делает уверенные шаги к возрождению, техническому перевооружению. Великая морская держава, каковой является Россия, должна и будет иметь самый современный флот.

Поздравляю вас с большим праздником, желаю всем военным морякам, ветеранам Военно-Морского Флота, вашим семьям, родным и близким крепкого здоровья, успехов в труде, личного счастья и благополучия!

Валентин МАРЬИН,  
генерал-майор, военный комиссар Ставропольского края.

байнерами и водителями вселили уверенность в том, что управятся хлеборобы с уборкой и в ближайшие дни и соберут весь урожай без потерь.

Условия оплаты труда на уборке стимулирующие. Комбайнер, как и водитель, в состоянии за день заработать до одной тонны зерна дополнительно к тарифной ставке. Из намолоченной одной тонны 8 килограммов зерна будет выдано бесплатно.

Из бесед с механизаторами мы поняли, что руководитель хозяйства В.Е. Гринько и главные специалисты максимум внимания уделяют людям, занятым на уборке.

Владимир Егорович не первый год возглавляет коллектив "Зубра", и в прошлом году здесь собрали самый высокий урожай.

- Уборка идет своим чередом, - говорит он. - Нормально, ритмично, без срывов. Урожайность радует. Конечно, хочется намолотить зерна побольше, чтобы людей обеспечить, зарплату им выдать, на развитие производства сделать задел. Хозяйство наше техникой пополняется: приобрели три комбайна "Дон-1500", правда, не новые, но тщательно их отремонтировали, подготовили к жатве. Теперь своих комбайнов у нас девять, и при нормальной погоде уборку закончим быстро и с высоким качеством. На сегодня осталось убрать 530 гектаров озимой пшеницы, есть еще не начатые овес и горох. Зерно убираем и в выходные дни - время очень дорого. Убранные участки тут же дисковуются и наполовину уже вспаханы. Готовимся к осеннему севу: зерно очищается, и кроме того, приводится в товарный вид для последующей реализации.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Будут корма - будет мясо и молоко

В ОАО "Марьинское" две фермы крупного рогатого скота. На последней из них, бывшей до этого молочнотоварной, содержится сейчас молодняк, телки случного возраста, всего более 400 голов. Как рассказал нам зоотехник (он же ветврач) МТФ № 4 В. Н. Шаталов, половина скота находится сейчас на отгонных пастбищах, где результаты труда более весомые. За июнь здесь получили по 830 граммов среднесуточного прироста от каждого животного. В этом большая заслуга скотников Анатолия Мелникова, Федора Мартынова, Петра Си-

дельникова и Алексея Клепалко.

Скот более раннего возраста содержится на прифермской территории. В базы закладывается зеленый корм. Среднесуточный привес здесь, конечно, меньше - 598 граммов, но значительно превышает плановое задание. А среди тех, кто заботливо ухаживает за животными, скотники Сергей Гейворонский, Николай Белоусов, Николай Попов да и все остальные. Глубокоостельные телки передаются на третью ферму, а как только подготовят помещение, что уже делается, цех раз-

доя будет свой, и доярки займутся своим непосредственным делом.

В прошлом году ОАО "Марьинское" испытывало недостаток кормов для животных, нынче есть возможность восполнить этот пробел, и для этого немало делается. 230 тонн отличного сена уже заасфальтировано на ферме № 4, поступившее с полей первой бригады, и ожидается еще 100 тонн. Надеются животноводы, что и с центрального кормодвора они получат питательный корм для скота.

(Соб. инф.).

## Возрождение

Кипенно-белая рубашка генерального директора ОАО КПП «Кировский» Александра Ивановича Искева к концу рабочего дня приобретает золотисто-розовый «загар». От кирпичной пыли. Жарко. Не от зноя - от работы.

На погрузочной площадке по рельсам неустанно движется огромный кран. Своей мощной скрюченной ладонью он легко, как сказочный великан, поднимает упаковки с обожженным докрасна кирпичом и аккуратно ставит в кузова вереницей выстроенных большегрузных машин. «Кубики», которыми играет эта машина, весят тонну двести килограммов!

- От клиентов нет отбоя, - радуется Александр Иванович, - спрос сегодня опережает предложение. Мы работать стали накануне на полную мощность: 21 тысяча кирпичей в сутки - и весь уходит с платформ бегом! Это наш хлеб. Зарплата вояремья, в среднем, 2 тысячи рублей по заводу, а ведь это еще и рабочие места для 70 человек.

Конечно, за такой тяжелый труд платить надо бы гораздо больше, а-ну, попробуй «перенячить» за смену 15 тонн кирпича (каждый по 3,5 кило).

В основном-то ручной труд используется, в результате 50% себестоимости - наша зарплата, на автоматизацию и механизацию, модернизацию предприятия за последние 10 лет средств не было никаких. Завод на ладан дышал: больше продавали, чем работали. В конце девяностых производили в год по 1,3 миллиона штук кирпича, это ж ни в какое сравнение не идет с прежними возможностями: 17 миллионов в год!

В 2001 году производство на подъеме: за прошлый месяц весь произведенный кирпич (а это 583 тысячи штук) продали сразу, в этом - за 5 дней - 105 тысяч - и наперед много заявок, уже стали записывать клиентов на очередь, по графику. До конца года печи на обжиге гаснуть не будут и, думается, 6 миллионов кирпича в этом году мы обожжем и реализуем.

Я поинтересовалась ценами на продукцию и ее качеством, спросила, есть ли у завода достойные конкуренты.

- На Кавминводах кирпичных заводов нет, а по соседству есть в Георгиевске, Краснокумке, Суворовке. Конкуренты там достойные, но зато у нас качество не хуже, а цены ниже на 20%, и клиенты долго в очередях не простаивают, мы - надежные партнеры, слово свое держим: если пообещали сегодня отгрузить - кровь из носу - отгрузим, уже порожижак зря гонять люди не будут, а это тоже много значит. А еще наш товар охотно берут потому, что мы его пакуем - и отходов (боя) практически нет. Впрочем для желающих можем отгрузить и без

В районе «заморожено» строительство современного завода на 30 миллионов облицовочного кирпича в год. Теперь этот объект идет «с молотка». Хорошо бы включить его в План первоочередных действий губернатора.

упаковки - это дешевле на 200 рублей.

Только что были клиенты из ЗАО «Гарант». Они занимаются поставками стройматериалов в Чечню. Счет на 50 тысяч выписали - уйдете все, что есть на площадке. Планируем 11 тысяч прибыть в квартал. Для нас это уже хорошо. Отрадно, что идут «живые» деньги. У рабочих появился стимул, надежда на возрождение предприятия, а это главное.

Сделали капитальный ремонт гаража, бытовых помещений, конторы, крышу починили.

На этом предприятии Александр Иванович уже четверть века (этим летом и исполнилось). Он пережил со своим коллективом самое трудное десятилетие. Пришлось даже разобрать на запчасти вторую производственную линию, чтоб работать без простоев, а как бы она сейчас в страду производственную пригодилась.

- К сожалению, сейчас на Ставрополье нет ни одного хорошего кирпичного завода, - сетует Александр Иванович, - наш завод строился тогда, когда стоял вопрос о количестве, теперь требуется качество. Если нам сейчас удвоить число сушилок, чтоб снизить температуру сушки, технологический процесс бы намного ускорился, но у нас нет таких технических и финансовых возможностей. Хотели, было, купить пресс для формовки кирпича, а он стоит более миллиона, это полугодная зарплата целого коллектива!

А ведь рядом с нами когда-то начинали строить современное производство на 30 миллионов кирпичей в год. Да не абы каких - облицовочных. Здание возвели, оборудование укомплектовали, осталось лечи установить - не хватило средств! «Заморозили» стройку. Скажите, кому это выгодно? Чуть-чуть осталось доделать - и завод бы себя давно окупил. А теперь с таким трудом созданное идет «с молотка». Я список взял у АОТ «Инициатива», что у них продается. Вот он: 54 наименования! Ну как же так можно? Сейчас производство на подъем пошло, пусть бы и этот завод - какая всему району была бы выгода! Или хотя бы этот объект включили в план первоочередных действий губернатора. Ведь все равно когда-то надо будет начинать обновлять производство, вводить новейшие технологии, ведь наше морально устарело, а это уже готовое, не «с первого же колышка» приступать. Зачем крутить, чтоб когда-то начать заново? Кто же нас хозяевами назовет.

И я очень хорошо понимаю Александра Ивановича: не только о личном благополучии он думает привык, по - государственному мыслит.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Наметившиеся перемены к лучшему надо закреплять

Работники торговли, представители одной из самых массовых и нелегких профессий, всегда на виду, и экзамен на профессиональную зрелость им приходится сдавать ежедневно и ежечасно. От их компетентности, культуры, знаний зачастую зависит настроение кировчан. Вот почему улучшение торгового обслуживания жителей района - постоянная забота государственной власти.

года розничный товарооборот в районе составил 188 млн. рублей (к уровню прошлого года 122,8 %).

Но, к сожалению, развитие торговой сети идет медленно, отметила выступившая с докладом Л. В. Мухоморова, заведующая от-

делом по экономическим вопросам районной администрации. Практически не ведется капитальное строительство: ввод новых торговых точек осуществляется за счет ремонта и реконструкции существующих помещений. Много еще недостатков по обороту и функционированию рынков. Конечно, на рынках более разнообразный ассортиментный перечень товаров, зачастую цены ниже, чем в магазинах, и покупатель имеет сегодня возможность выбрать более удобный ему товар и по более доступной цене.

Но главная мысль, четко прозвучавшая в докладе Л. В. Мухоморовой, сводилась к тому, что рыночная торговля сегодня не может в полной мере решить проблем, связанных с повышением культуры обслуживания населения, с соблюдением требований к режиму хранения и сохранению качества товара. Поэтому сейчас остро стоит вопрос о необходимости обучения работников торговли: постоянно меняются требования к правилам торговли, выходят новые ГОСТы, происходит повсеместная сертификация предприятий. Большинство продавцов, работающих в сфере розничной торговли, еще не имеют соответствующей квалификации. А потому нарушители правил торговли зачастую оправдываются незнанием тех или иных норм, иногда даже самых элементарных. И, несмотря на появление в районе оазисов цивилизованной торговли, все еще существуют торговые точки, работники которых пренебрегают простейшими правилами.

Обо всех этих и других проблемах, существующих сегодня в торговле района, говорили и принимавшие участие в работе семинара-совещания представители налоговой инспекции, налоговой полиции, СЭС, РОВД, общественной организации по защите прав потребителей, территориального отделения статистики, руководитель группы Госнадзора за соблюдением стандартов Пятигорского ЦГСН М. Б. Полянская и ведущий специалист этого центра Р. В. Терещенко.

Но все они выразили надежду, что со временем ситуация изменится к лучшему, и все работники торговли будут владеть необходимой информационной базой, что позволит кировчанам в полной мере наслаждаться качеством оказываемого сервиса.

Пожалуй, ни одно из этих выступлений не оставило равнодушным аудиторию: почти после каждого вопроса, поступающего из зала, завязывался интересный диалог, из которого работники прилавка смогли извлечь много нового и полезного для своей будущей работы. Ведь для этого и было задумано это мероприятие. И главная цель, которую ставили перед собой его организаторы, была достигнута.

А приятным моментом, разрядившим деловую обстановку семинара, стало награждение в честь Дня торговли передовых работников. С удовольствием вручила С. А. Юрченко от имени главы районной администрации благодарственные письма и цветы Д. С. Дряеву (ООО «Контакт»), Н. Н. Дмитриенко (ООО «Тиацит»), В. Е. Медведеву (ООО «Соната»), М. С. Машеву (ООО «Элегант»), Л. В. Богдановой (ООО «Фаворит»), Л. П. Троицкой (ТриП), Н. В. Лукошкиной (ООО «Конторг»), А. В. Касыанову (казачий рынок), Р. Л. Сардаряну (ООО «Лиана»), предпринимателю С. В. Козыреву.

Ирина КРАВЧЕНКО.

## Перепись населения 2002 года

Уважаемые жители Кировского района!

В октябре 2002 года в России будет проведена Всероссийская перепись населения. Данные переписей населения необходимы для разработки государственных планов социально-экономического развития, направленных на повышение уровня жизни населения. Для успешного проведения этого важнейшего общенационального мероприятия, получения достоверных данных необходимо ваше понимание, самосознание и посильное участие. Одно из условий, от которых зависит полнота учета населения, - упорядочивание наименований улиц, нумерации домов и квартир.

Убедительно просим вас принять участие в наведении порядка в адресном хозяйстве вашего насе-

ленного пункта. Посмотрите, есть ли номерной знак на вашем доме; имеется ли на нем аншлаги с названием улицы, если дом является угловым; имеются ли в многоквартирном доме таблички с номерами подъездов и номерами квартир в них. Если отсутствуют - срочно установите их.

Наведение и поддержание порядка в адресном хозяйстве необходимо не только на период проведения переписи, это еще и залог успешной и оперативной работы таких необходимых нам служб, как скорая помощь, милиция, аварийные службы жилищно-коммунального хозяйства, почта и др.

ВНИМАНИЕ!

С 25 июля 2001 года по всем населенным пунктам

района выходят регистраторы (переписчики) с целью предварительного знакомства с населением и составления списков домов. Всего по району их около 40 человек. Каждый регистратор имеет УДОСТОВЕРЕНИЕ РЕГИСТРАТОРА, заверенное председателем Ставропольского крайкомстата Николаевым Н. М. и главой вашей администрации. Убедительно просим вас с пониманием отнестись к их работе и ответить на необходимые вопросы. Крайкомстат гарантирует, что информация, вами представленная, не может и не будет использоваться ни для каких-либо целей, кроме как для сводных итогов переписи.

Контактные телефоны: 6-46-48, 2-04-50, 2-04-55.

Районный отдел статистики, г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 54.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 30 июля по 5 августа

Table with 8 columns representing days of the week (Понедельник 30, Вторник 31, Среда 1, Четверг 2, Пятница 3, Суббота 4, Воскресенье 5) and rows representing TV channels (ОРТ, РТР, НТВ, ТВ-6, ТНТ). Each cell contains a list of programs with their start times.

# Ваша беспечность может стоить вам жизни

В Правительстве Ставропольского края состоялась пресс-конференция для средств массовой информации, посвященная проблемам предупреждения распространения крымской геморрагической лихорадки (КГЛ) на территории Ставрополья. Пресс-конференцию провел заместитель председателя Правительства Ставропольского края Н.И. Пальцев, главный государственный санитарный врач по Ставропольскому краю Н.Г. Ковалев, заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Г.Н. Федосова, начальник управления ветеринарии Ставропольского края В.М. Парахин, заведующий эпидотделом Ставропольского научно-исследовательского противочумного института Ю.М. Евченко.

Ю.М. Евченко Основное значение в качестве резервуара и переносчика вируса имеют пастбищные клещи. Прокормителями клещей на разных стадиях их развития являются домашние животные, а также дикие животные и птицы.

"Как можно заразиться?"

Н.Г. Ковалев: Заражение человека

геморрагическая сыпь. Заболевание проявляется не сразу, скрытый период длится от 2 до 14 дней с момента заражения.

"Каковы меры личной профилактики крымской геморрагической лихорадки?"

В.М. Парахин: Проведение противоклещевых обработок сельскохозяйственных и обязательное соблюдение мер личной профилактики при уходе за ними. При снятии клещей с животных необходимо пользоваться перчатками, пинцетом, не допускать раздавливание клещей. Клещей помещают в губительную для них среду (солерное масло, керосин).

Н.Г. Ковалев: Лицам, ухаживающим за сельскохозяйственными животными дома, при выпасе скота на пастбищах, занятым на полевых работах, рекомендуется быть одетыми в одежду, препятствующую проникновению клещей. Рубашка должна быть с застегнутыми рукавами, заправлена в брюки, концы брюк заправлены в носки. Обувь должна быть закрытой.

Одежду рекомендуется обрабатывать репеллентами - препаратами, отпугивающими клещей (Гал-Рет, Бибан, Перманон, Краб, Протикс-брусек в продаже). Купить препараты можно в аптеках.

После окончания работы и возвращения с отдыха на природе необходимо осматривать себя и свою одежду на предмет выявления клещей. При укусе, контакте с клещом, а также при появлении первых признаков заболевания необходимо незамедлительно обратиться за медицинской помощью.

## Ваше здоровье

может произойти при укусе клеща или при контакте с клещом во время снятия с животных и раздавливании.

"Кто подвержен наибольшему риску заражения?"

Н.Г. Ковалев: Риск заражения подвержены лица, проживающие в сельской местности, трудовая деятельность которых связана с животноводством, полеводческими работами, а также лица, находящиеся в природных условиях на охоте, рыбалке, даче.

"Как проявляется заболевание?"

Г.Н. Федосова: Заболевание начинается остро: повышается температура до 39-40 градусов С, озноб, боли в мышцах, суставах, пояснице, головная боль, может быть тошнота, рвота, кровоточивость десен, носовые кровотечения,

О том, какова ситуация по данной проблеме в нашем районе, мы попросили рассказать главного врача ЦГСН по Кировскому району Владимира Николаевича Филипенко.

Эпидемическая ситуация в районе по Крымской-Конго геморрагической лихорадке относительно благополучная, но тем не менее угроза этой инфекции сохраняется.

За истекший период за медицинской помощью по поводу укусов клещами обратился 71 человек, в том числе 27 детей в возрасте до 14 лет. В настоящее время количество обращающихся по поводу укусов снижается в связи со снижением активности клещей. Под медицинским наблюдением находится только один человек. Случаи заболеваний среди людей не зарегистрированы. Диагнозы КГЛ у двух больных с подозрением на эту инфекцию не подтвердились. На территории района обнаружена разновидность клещей, у которых при лабораторном обследовании выделены возбудители геморрагической лихорадки.

Мероприятия по профилактике КГЛ в районе проводятся комплексно. Во избежание заболеваний КГЛ среди людей проведены барьерные акарицидные обработки территорий летних оздоровительных учреждений, пришкольных площадок. Запрещено пребывание организованных коллективов детей в местах обитания клещей (лесопосадках, ученических бригадах, пришкольных участках) без предварительной акарицидной обработки этих территорий.

Специалистами районной ветеринарной службы регулярно проводятся противоклещевые обработки общественного и частного скота, что позволило резко снизить уровень заклещеванности животных до единичных случаев.

Одновременно проводятся мероприятия по сокращению численности грызунов. На данный момент проведены дератизационные мероприятия на 489 объектах района, площадью 233,2 тыс. кв.м.

Открывая пресс-конференцию, заместитель председателя ПСК Н.И. Пальцев отметил, что в крае проведена большая работа по борьбе с этим тяжелым заболеванием, но одних организационных усилий властных структур недостаточно. Медики края постоянно сталкиваются с безответственностью сельских жителей, которые уделяют недостаточное внимание своему здоровью, а именно мерам личной профилактики КГЛ. Все это наблюдается на фоне того, что в крае развернуто широкое информирование населения через средства массовой информации, листовки, выступления. С приходом лета эпидемическая ситуация в крае осложняется. В апреле-мае за медицинской помощью с укусами клещей обратилось более 2700 человек, причем, начиная с середины мая, число обратившихся резко увеличилось. Циркуляция вируса установлена на 22 административных территориях края. У семи больных диагнозы подтверждены лабораторно. Как известно, одного больного из Новоселицкого района спасти не удалось.

Участникам пресс-конференции был задан ряд вопросов.

"Что такое крымская геморрагическая лихорадка?"

Н.Г. Ковалев: Это острое вирусное природно-очаговое инфекционное заболевание, возбудитель которого передается через укусы иксодовых клещей. Болезнь впервые описана М. Чумаковым в 1945 году в Крыму, откуда название крымская геморрагическая лихорадка.

"Чем опасно это заболевание?"

Г.Н. Федосова: Заболевание опасно тем, что при несвоевременном обращении за медицинской помощью и не вовремя началом лечения протекает в тяжелой форме с массивным кровотечением с высокой вероятностью смертельного исхода (до 70% случаев).

"Кто переносит крымскую геморрагическую лихорадку?"

## КИСЛОВОДСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

(Лицензия Минобразования РФ от № 24-0155 от 20.01.2000 г. Свидетельство о госаккредитации № 25-0936 от 17.05.2000 г.)

### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ НА ФАКУЛЬТЕТЫ:

ЮРИДИЧЕСКИЙ по специальности: 021100 Юриспруденция.

Специальные программы:  
- Юриспруденция в сфере СМИ.  
- Юриспруденция в сфере здравоохранения.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ по специальностям:  
060500 Бухгалтерский учет и аудит.  
061500 Маркетинг.  
060400 Финансы и кредит.  
061100 Менеджмент организации.

Специальные программы:  
Менеджмент в сфере здравоохранения.

В институте действуют аспирантура и диссертационный совет.

Справки по телефонам в г. Кисловодске: (87937) 5-19-84, 6-18-17; факс: 5-34-34.  
(237) - код по Ставропольскому краю.

## НЕУЖЕЛИ?

*Человек - это звучит...*

1. Если ты будешь считать без перерыва сутками напролет, тебе понадобится 31688 лет, чтобы досчитать до триллиона.
2. Человек видит почти полторы тысячи снов в год.
3. Бедренная кость человека крепче бетона.
4. Скорость капли в момент чихания достигает более ста миль (160,9 км) в час.
5. Ваши ребра в течение года движутся 5 миллионов раз.
6. Ваш нос в 20 раз слабее, чем у собаки.
7. Сердце человека создает такое давление, что способно выплюнуть кровь на расстоянии более 9 метров.
8. Только 3 процента людей моногамны (сравните: моногамно 90 процентов птиц).
9. Человек моргает 10 миллионов раз в год.
10. Средний человек смеется 13 раз в день.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на размещение рекламы.

Справки по телефонам: 2-03-94, 2-27-94.

Продается **НОВЫЙ ДОМ** со всеми удобствами (земельный участок - 8 соток).  
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Владимирская, 9.

Телефон: 4-19-99.  
3-3 (005281)

## Кулинарные советы

**САЛАТ ИЗ ТЫКВЫ И ЯБЛОК**  
200 г яблок, 200-300 г тыквы, 1 сваренное вкрутую яйцо, 10г сыра, ложка майонеза, зелень петрушки.

Тыкву и яблоки нашинковать соломкой (можно натереть на крупную терку), уложить в салатницу пирамидкой, заправив майонезом, слегка посолить, сверху посыпать сыром, украсить яйцом, порезанным дольками, и посыпать петрушкой.

**САЛАТ ИЗ КУКУРУЗЫ МОЛОДОЙ**  
1 средний початок, 1 огурец, 2-3 листа салата, 1 долька сметаны или майонеза. Кукурузу сварить, отделить зерна, добавить нарезанные соломкой свежие огурцы, зеленый салат, полить все сметаной или майонезом.

**САЛАТ "АССОРТИ"**  
Листья зеленого салата, огурцы, морковь, 1 ложка зеленого горошка, 1 ст. порубленных грецких орехов, помидоры, творог, сметана.

Все овощи порезать мелкими ломтиками, морковь натереть на терке и соединить с горошком, творогом, сметаной. Украсить зеленью и посыпать измельченными орехами.

**ПИРОГ С КАПУСТАЙ**  
1 ст. сметаны (кефира или простокваши), 1 ст. ложка сахарного песка, 2 яйца, 150 граммов растопленного сливочного масла, 1 ст. муки, 0,5 чайных ложки соды.

Начинка: нашинкованная свежая капуста, 1 яйцо.

Замесите тесто, разделите пополам и, раскатав половину, положите на смазанную маслом сковороду. Сверху выложите мелко нашинкованную капусту, посолите, залейте яйцом. Закройте оставшимся тестом. Выпекайте до готовности на среднем огне 30-35 минут.

**ПИРОЖКИ**  
1 кг муки, 200 г сметаны, 200 г маргарина, 2 яйца, соль и сахар по вкусу.

Тесто должно получиться, как на пельмени, крутое и пластичное. Начинка делается из мелко нарезанных яблок, посыпанных сахаром и корицей. Пирожки жарятся во фритюре.

**ПУДИНГ ТВОРОЖНО-ЯБЛОЧНЫЙ**  
3 ст. ложки творога, 1 ст. ложка молотых сухарей, 0,5 шт. яйца, 2 ч. ложки сахара, 1 яблоко, сливочное масло, сироп.

Творог протрите сквозь сито соедините с сухарями, желтком, сахаром. Яблоки очистите, натрите на терке и добавьте в творог. Затем введите взбитый в крепкую пену белок. Подходящую по размеру формочку смажьте маслом, посыпьте сухарями, заполните полученной массой, накройте промасленным кружком бумаги и поставьте на 45 мин. на водяную баню. Вынув из формы, полейте малиновым или земляничным сиропом.

Кировская районная государственная администрация с прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда **ЕНИНА Ивана Макаровича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Работники районного Управления сельского хозяйства глубоко скорбят по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда **ЕНИНА Ивана Макаровича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Районный и городской Совет ветеранов, правление районной организации Всероссийского общества инвалидов глубоко скорбят по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда **ЕНИНА Ивана Макаровича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.  
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.